
Září proběhlo ve znamení dvou hlavních hybatelů. Prvním bylo 
heslo burziánů „Prodej v květnu a jdi pryč“. Jde o poměrně 
dobře známé přísloví všech, kdo obchodují na burze. Jenže už 
se méně ví, že to je jen polovina zaříkadla. Existují dva konce, 
které ale říkají přibližně totéž. První zní: „…ale opět nakupuj na 
St. Leger’s Day.“ Druhý říká: „…ale nezapomeň se vrátit v září.“ 
Jinak řečeno, září bývá obvykle, stejně jako například květen, 
korekčním měsícem. Statisticky jsou srpen a září v drtivé 
většině zemí špatné období pro obchodování na trzích. Po 
nich v evidencích následuje červen, respektive říjen, kdy stará 
pranostika tvrdí, že je dobré začít nakupovat. A moderní statistika 
dodává, že trhy od října do dubna v průměru slušně rostou.
Druhým, poněkud racionálnějším, hybatelem bylo zasedání 
americké centrální banky. Bylo zřejmé, že bude zahájen 
cyklus uvolňování měnové politiky, ale otázkou bylo, jakým 
krokem. FED nakonec snížil sazby v rozsahu 50 p. b., a úrokové 
sazby tak aktuálně činí 4,75–5,00 %. Podle očekávání všech by 
mělo zlevnění půjček odstartovat růstový cyklus na trzích.

Zlato Zlato během září poskočilo o 4,87 % vzhůru 
na cenu 2 659 USD, čímž od začátku roku 
připsalo 28,3 %.

Stříbro Stříbro se v září nenechalo zahanbit a rostlo 
o 7,6 %, což v ročním vyjádření znamená 
růst o 30,8 % až na cenu 31,46 USD.

Platina Platina ve stejném měsíci zhodnotila o 6,4 % 
a zavírací cenou 991,1 USD od začátku roku 
odepsala -1,54 %.

Bitcoin Bitcoin v reakci na zasedání FED v září vyrostl 
o 5,56 %, což v ročním souhrnu znamená růst 
o 49,7 % až na cenu 63 301 USD.

Ethereum Ethereum následovalo bitcoin a vyrostlo 
za měsíc o 3,55 %, za rok 2024 pak o 14 % 
na cenu 2 601,3 USD.

S&P 500 Americké akcie S&P 500 během září 
vytvořily růstovou svíci a zavírací cenou 
5 814,25 USD připsaly za měsíc září 2,8 %. 
To je od ledna 2024 růst o 20,68 %.

US dluhopisy Třicetileté US dluhopisy v září mírně rostly, 
konkrétně o 0,9 %, takže od začátku roku 
zmírnily cenovou korekci a zatím připisují 0,17 %.

Zlato dosáhlo nových výšin, stříbro vykazuje 
značný potenciál
Zlato dál rekordně posiluje. Spotové ceny se blíží 
2 600 USD za troyskou unci, takže od počátku roku 
jeho hodnota stoupla o víc než 25 %. Tento měsíc se 
vyznamenalo i stříbro, které se může pochlubit ještě 
větším výnosem. Kvůli dvojí roli stříbra jako vzácného 
a zároveň průmyslového kovu mají na jeho cenu 
vliv průmyslové kovy, zlato i dolar. V květnu dosáhlo 
32,50 USD, a pokořilo tak rekord desetiletí.

Shrnutí a hlavní čísla měsíce TOP článek

GNews říjen

Celý článek 
k přečtení zde:
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TOP video

Příležitost jménem bitcoin. Má to ještě smysl?
Bitcoin se stále více dostává do popředí 
světových financí. Proč jej někteří milují a jiní 
nenávidí? Jaké jsou jeho vlastnosti, jak se 
vyvíjí jeho světové přijetí a co nám může 
přinést v budoucnosti? Tím vás provede náš 
makroanalytik Marek Brávník.

Video ke 
zhlédnutí zde:

https://www.fxstreet.cz/zpravodajstvi-166096.html
https://www.youtube.com/watch?v=7ezvmQlixZs&t=1s


GNews říjen
Akce na měsíc

Vyšehradské fórum 2024
17. října v 18 hod., Kongresové centrum Praha 
nebo on-line
Konference je pro všechny, kteří se zajímají 
o finance a investice. Získáte zde důležité 
informace přímo od ekonomických expertů, 
kteří dokonale znají finanční prostředí 
a umí složité problémy podat jednoduše 
a srozumitelně.

Letošní, 12. ročník, bude v novém formátu: 
jeden řečník – skvělý Juraj Karpiš, který 
vystoupí s přednáškou Je zlato drahé? 
a následovat bude panelová diskuze, ve 
které se budou vyjadřovat k aktuálním 
ekonomickým tématům a odpovídat na 
dotazy z publika hosté: Juraj Karpiš – 
ekonom, spoluzakladatel a předseda INESS, 
Leoš Jirman – partner a CIO EMUN, Pavel 
Ryba – spoluzakladatel a obchodní ředitel 
Golden Gate a Štěpán Pírko – předseda 
představenstva Golden Gate investiční 
společnosti.

Přihlásit se 
lze zde: 

Více informací 
se dozvíte 
na webu 
konference:

7 návyků skutečně efektivních lidí
Zpátky k základům! Tato kniha od Stephena 
R. Coveyho představuje sedm základních 
návyků, které pomáhají lidem dosáhnout 
dlouhodobého úspěchu, produktivity 
a spokojenosti v osobním i profesním životě. 
Návody a principy v knize jsou univerzální 
a nadčasové, zaměřují se na trvalou změnu 
chování, nikoli na krátkodobé techniky nebo triky.

Kniha měsíce
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https://moje.goldengate.cz/events?category=11
https://www.vysehradskeforum.cz

